

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.599 / Martes 29 de Agosto de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Pontevedra ofrenda al Caudillo la medalla de oro de la ciudad

S. E. fué objeto de clamorosas demostraciones de adhesión

"Nuestro Movimiento -dijo el Caudillo- se ha hecho para lograr la hermandad de España, uniendo a todos a su servicio"

Discurso del Caudillo

Palabras pronunciadas por S. E. el Jefe del Estado en el Ayuntamiento de Pontevedra:

"Señor alcalde de esta ciudad, Autoridades y representaciones pontevedresas aquí reunidas:

Difícil es para mí contestar a las palabras vibrantes y patrióticas de vuestro alcalde en este día en que me ofrecéis la primera medalla de oro de la ciudad; el recuerdo de nuestra gloriosa Cruzada, el que ha tenido para nuestros gloriosos caídos, para las páginas sublimes que España entera, unida en un sólo pensamiento, escribió sobre las tierras y sobre los cerros españoles, apaga cuanto se pueda decir en estas fiestas, siempre para el agasajado un poco vanas, de colgar en su cuello una joya y un recuerdo de una ciudad como Pontevedra. Pero dado que esta ciudad y esta provincia es la que en forma más numerosa ha contribuido al esfuerzo de la guerra, la que más sangre ha derramado, la que más ha contribuido a la alimentación de los ejércitos por su gran potencia geográfica, la prodigalidad de las tierras y la generosidad estas madres y de estos hogares que pueblan estos campos de ilusiones y de animosos corazones que, empuñando luego las armas, siguieron los primeros nuestras banderas.

Por eso os digo que las palabras son pabres para corresponder a las efemérides; pero pecaría de decortés y os dejaría desilusionados si no aprovechase estos momentos para dirigiros unas frases que os estimulen a seguir comulgando en este mismo ideal, que sobre las tres piedras básicas --Dios, Patria y Justicia-- nos presenta para levantar nuestra obra. Como vosotros sabéis, la naturaleza, pródiga, nos lo ha dado todo: los ríos, los mares, estos valles maravillosos, la vegetación, la belleza de sus mujeres, la fecundidad de las madres, todo lo encontraréis en grado superlativo en esta tierra querida de Pontevedra. Pero a nosotros corresponde hacer lo demás; falta la obra de los hombres, lo que nosotros construyamos, lo que levantemos sobre la piedra y en honor de Dios, sobre la piedra de la Justicia en beneficio de nuestros hermanos, sobre la piedra de la Patria, en el camino de su grandeza. Y este es el símbolo de la medalla que me entregáis.

No la recibo como homenaje, la recibo como emplazamiento a vuestra labor, como promesa a vuestra colaboración; porque si bien hemos dejado atrás muchas leguas; no podemos estar contentos todavía, porque ni los hogares, ni la producción de los campos, ni las especies de ganado, ni el plan urbanístico de pueblos y lugares, ni los caminos y accesos a los puertos y a las rías son los que queremos, ninguna de estas cosas hemos cumplido todavía. Y el Movimiento español no se hizo solamente con un carácter negativo de destruir lo que nos arruinaba; se ha hecho para mucho más, para lograr la unidad de España uniendo a todos a su servicio, para que España sea más bella y vivamos en ella mejor. Este es el fin de nuestro Movimiento y este es el sentido de nuestra Falange: disciplina y sacrificio, trabajo por España y para España. ¡Arriba España!"

BURGOS, subcampeón de España de atletismo del F. de Juventudes

El Jefe del Estado presidió en Balaidos la jornada final siendo objeto de incesantes vítores, aplausos y aclamaciones

"El éxito del equipo burgalés no tiene precedentes"

Vigo.—Balaidos vivió una jornada de gran gala el domingo, con motivo de la jornada final de los Campeonatos de España del Frente de Juventudes. El Estadio, completamente lleno de público, acogió con incesantes muestras de adhesión y cariño, en forma de vítores y aclamaciones, al Caudillo cuando éste llegó para presidir la brillantísima exhibición deportiva.

S. E. el Jefe del Estado, hizo su entrada en Balaidos acompañado por los ministros secretario general del Movimiento y de Marina y fué recibido por todas las autoridades, figurando también en el cortejo la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo y las de los ministros.

Después de un largo período de vítores, aplausos y aclamaciones y una vez hecho el silencio, dieron comienzo las pruebas deportivas.

Como todas ellas eran finales, la puntuación variaba a cada momento dotando a la exhibición de un doble interés.

Se abrió la sesión con la prueba de cien metros valla. Peña, de Tenerife, se adjudicó el triunfo, aunque sin lograr un record, con 16 segundos cuatro décimas.

Fuó muy bonita la final de cien metros lisos, que se adjudicó Sanchiz, de Burgos, de Burgos, demasiado car-

gado de pruebas, pudo haber sido ganador de los 200 metros lisos, pero midió mal sus fuerzas y aunque con una brillante demostración de su coraje, sucumbió ante Sanchiz, que, a su vez, se vió desbordado por Delgado.

En 400 metros, ganó José Luis Adarraga, con un tiempo de 52 segundos 6 décimas.

En 800 metros, no se vió otra cosa que la superioridad de Juan Bautista Adarraga, que marcó el tren que quiso, venciendo con un tiempo de 2 minutos, 2 segundos, dos décimas.

En los 3.000 metros, hubo un interesante duelo entre Miranda, de Barcelona y Ramos, de Córdoba. El primero, venció, mejorando su propia marca, en 10' 4", 6/10.

En las pruebas de relevos, no hubo sorpresas. Guipúzcoa, se llevó las dos. La final de 110 metros vallas, Peña de Tenerife, se adjudicó el triunfo, con 16", 4/10.

Castro, de Córdoba, venció en la final de segundos de 400 metros lisos y Mulet, de la de segundos de cien metros lisos.

En 800 metros lisos, finales, Juan Bautista Adarraga se proclamó campeón de España, adjudicándose el puesto de subcampeón, Carro, de Burgos.

En 400 metros lisos, José Luis Ada-

Pontevedra.—Desde las primeras horas de la mañana del domingo comenzaron a llegar a Pontevedra numerosos camaradas militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y centurias de las Falanges Juveniles de Franco de aquella capital, para rendir homenaje de fidelidad a S. E. e Jefe del Estado.

La ciudad, engalanada con banderas colgadas y otras ornataciones, ofrecía un hermoso aspecto, sobre todo la gran avenida lateral de la Alameda que da frente a la Diputación y tiene por fondo la cruz de los caídos, engalanada con profusión de banderas y gallardetes.

La llegada de Su Excelencia a Pontevedra fué motivo de una grandiosa demostración de espontáneo fervor. El público congregado a todo el largo del trayecto que había de recorrer Su Excelencia, aplaudió y vitoreó al Caudillo con entusiasmo delirante. Ante el palacio municipal se apeó Su Excelencia, pasando inmediatamente revista a las fuerzas que le rindieron honores. Después fué saludado por el ministro de Marina, alcalde y la Corporación en pleno bajo mazas, y otras autoridades.

Acompañaban a S. E. Excelencia su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, el capitán general de la región y otras autoridades.

El Caudillo, acompañado de todas las personalidades, se trasladó a la tribuna levantada ante la cruz de los caídos, en cuyo lugar se habían situado

(Continúa en última página)

Eisenhower visita París

Londres.—El general Eisenhower ha recorrido la ciudad de París y ha realizado una visita oficial al gobernador militar de la capital.

Eisenhower declaró al general Koenig: "He venido a rendir el homenaje de las fuerzas aliadas al indomable espíritu de París".—Efe.

REGRESA A LOS FRENTE DE COMBATE

Londres.—La emisora norteamericana de Normandía dice que el general Eisenhower ha regresado a los frentes de combate, después de su visita a París.—Efe.

Mauricio Chevalier asesinado por el «maquis»

Londres.—Maurice Chevalier, primera figura del cine francés, fué muerto el viernes por los del "maquis", según comunica desde París el enviado especial de la Agencia Reuter Robert Reuben.—Efe.

Los aliados avanzan entre el Marne y el Sena

El teatro de operaciones se acerca a los campos de batalla de la pasada guerra

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—"Las fuerzas aliadas que cruzaron el Sena al Sur de París, avanzan hacia el Este entre el Marne y el Sena. En la punta meridional de este sector, nuestras vanguardias han dejado atrás Troyes; algunas unidades se encuentran en las cercanías de Romilly-sur-Seine. Nogent-sur-Seine está en nuestras manos. Nuestras tropas han avanzado hasta las cercanías de Lagny-sur-Marne. El enemigo ha sido expulsado de Bourdenay y de Saint Lupien, al Sur de Nogent-sur-Seine.

En el sector de París, la situación es tranquila, aunque el enemigo siguió resistiendo el domingo en Champigny. El bosque de Bologne ha quedado limpio de enemigos, pero en el de Meudon, al Suroeste de París, siguen resistiendo pequeños núcleos adversarios. La eliminación de fuerzas enemigas sigue su curso. Han sido ensanchadas y robustecidas las cabezas de puente aliadas sobre el Sena. Nuestras tropas han conquistado la carretera que va de Audemer a Bourghard. Está casi terminada la limpieza de enemigos en el bosque de La Londe. En Bretaña las tropas aliadas que luchan cerca de Brest, han obtenido éxitos.—Efe.

RESISTEN NUMEROSOS PUNTOS DE APOYO EN PARÍS —DI CE BERLIN

Gran cuartel general del Fuhrer.—"En el sector situado al Oeste de Rouen, el enemigo atacó ayer violentamente nuestras retaguardias en la orilla ur del Sena, siendo rechazado por nuestro fuego defensivo concentrado.

Al Norte de Nantes, el adversario trató de ensanchar su cabeza de puente, sin que pudiera lograr más que una mínima ganancia de terreno, a pesar de poner en juego importantes fuerzas de infantería y de carros.

En París, resisten con encarnizamiento numerosos puntos de apoyo. Al Sureste de París, el enemigo obligó a nuestras tropas a retirarse hacia el bajo Marne, después de violentos combates.

Ha sido rechazada una proposición

rraga se adjudicó el campeonato de España, en 52" 6 décimas.

Miranda, de Barcelona, con 10' 4" seis décimas, venció en los 3.000 metros obstáculos, clasificándose plurimarquista del Frente de Juventudes. Luego se celebró la prueba de 200 metros lisos, final, adjudicándose el triunfo y proclamándose campeón de España, Delgado, de Guipúzcoa, en 22", 6, seguido de Sanchiz, de Valencia y Gaspar, de Burgos.

En relevos 4 por 100, Guipúzcoa, con 47" 1, se proclamó campeón de España, seguido de Valencia y Burgos. En relevos 4 por 100, venció asimismo Guipúzcoa, con 3' 43" 3.—Cifra

de rendición formulada por los norteamericanos al comandante de la fortaleza de Brest. El enemigo ha desencadenado una gran ofensiva por potentes fuerzas de infantería y de carros. La guarnición alemana de Brest rechazó todos los ataques. Han sido cerradas algunas brechas locales abiertas ante la fortaleza.

En territorio francés, ciento sesenta y cuatro terroristas han muerto en combates".—Efe.

65.000 PRISIONEROS EN FRANCIA

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Las tropas aliadas han alcanzado Meaux, a orillas del río Marne, según se anuncia oficialmente. Desde que empezó a operar en Francia —se añade— el III ejército del general Patton ha capturado 65.000 prisioneros y ha dado muerte a unos 16.000 alemanes.—Efe.

Luxemburgo, Alsacia y Lorena, pueden convertirse pronto en campos de batalla

La eliminación del VII ejército alemán como fuerza combatiente ha decidido la batalla de Francia

Londres.—"La eliminación del VII ejército alemán como fuerza combatiente ha decidido la batalla de Francia", dice un comentarista de la Prensa combinada norteamericana.

Agrega que ya se han radiado advertencias al pequeño ducado de Luxemburgo y a Alsacia y Lorena, participándoles que pueden "convertirse muy pronto en campos de batalla".

EL SENNA JUGARÁ UN PAPEL MUY IMPORTANTE

Berlin.—"Todas las operaciones en el frente del Oeste —escribe el redactor militar de la Agencia D. N. E.— permiten concluir que el Sena jugará probablemente un papel muy importante en la próxima evolución de las operaciones militares. La retirada de los últimos restos de las formaciones alemanas a la orilla derecha del Sena ha hecho tales progresos que los combates se desarrollan actualmente en la proximidad inmediata de Ruan".

LOS PARISIENSES NO PASAN HAMBRE

Buenos Aires.—En una información publicada por "La Nación" el corresponsal del "New York Times" afirma: "Los parisienses aparecen excepcionalmente bien vestidos, tienen aspecto de bien nutridos y son indudablemente dichosos. Donde se esperaba encontrar un París hambriento se encuentra lo contrario. Cuando se les pregunta sobre las condiciones alimenticias durante la ocupación contestan que no comían tan bien como hace

CAÑONES ALEMANES DISPARAN SOBRE PARÍS

París.—Cañones alemanes emplazados al Este y al Norte de la capital, dispararon sobre la ciudad entre las dos y las cinco de la madrugada del domingo, según dice radio París. Los daños —añade— no han sido muy extensos.—Efe.

HACIA LOS CAMPOS DE BATALLA DE LA PASADA GUERRA

Washington.—"El avance de las fuerzas norteamericanas al Este del Sena —dice un corresponsal estadounidense— desplaza el teatro de operaciones en Francia a los grandes campos de batalla de la pasada guerra. Verdun y Sedan, lugar este último por donde rompieron los alemanes la línea Maginot, en 1940, se hallan a poco más de 200 kilómetros de París".—Efe.

cuatro años, pero que no pasaban hambre".—Efe.

LAS DISTANCIAS QUE SEPARAN A LOS ALIADOS DE BERLIN

Londres.—"Las tres flechas militares de las naciones unidas se encuentran ya a menos de mil kilómetros de Berlín, dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. La italiana está a 298 kilómetros, la norteamericana en Francia a 750 y la rusa a 497.—Efe.

La suerte de Europa, depende de la colaboración entre Francia e Inglaterra

Discurso de Mr. Eden en una comida ofrecida al comisario de Asuntos Exteriores francés

Londres.—El secretario del Foreign Office, Eden, al final de la comida ofrecida en honor del comisario francés de Asuntos Exteriores, dijo "Antes de la guerra sentimos la necesidad de una mayor comprensión entre nuestros dos pueblos. Hoy sabemos que esta necesidad es aún mayor. No es excesivo decir que la suerte de Europa depende en gran parte del grado en que trabajemos juntos nosotros y nosotros".—Efe.

EL ORFEON BURGALÉS
obtiene un nuevo triunfo

Magnífica audición de Rafael Fruhbeck

Son fiestas íntimas, de gran valor, las que el Orfeón Burgalés celebra en honor de sus socios protectores, con prodigalidad que es su nota más simpática. Y uno de esos actos fué el celebrado el domingo, a mediodía, en el Teatro Avenida.

El Orfeón presentó a ese público heterogéneo pero numeroso que sigue toda su intensa labor, un delicado y difícil programa, que interpretó con justeza notable. Y para el conjunto orfeónico hubo nutridos y reiterados aplausos.

Más la novedad de la audición, estuvo en la actuación del precoz violinista Rafael Fruhbeck, que interpretó, acompañado al piano por el maestro Nebreda, un brillantísimo programa, compuesto por páginas musicales de Mozart, Toselli, Beethoven y Bach. Resulta para un profesional tarea nada común superar las dificultades que tales composiciones encierran, pero el joven y ya notable violinista las venció con seguridad y brillantez asombrosas. Y para él fueron las ovaciones más cálidas, premio a su magnífica labor y estímulo para que prosiga en una carrera que se le ofrece brillante en extremo.

La velada resultó gratísima.

Los conciertos del Espolón

Programa de las obras que ejecutará en el paseo del Espolón esta noche de 9 a 11, la música del Regimiento Infantería San Marcial:

- 1.º—"Rubores", pasodoble, Marquina.
- 2.º—"El puñao de rosas", fantasía, Chapi.
- 3.º—"Una noche en Calatayud", Luna.
- 4.º—"Airiños aires", rapsodia gallega, Freide.
- 5.º—"Juegos malabares", danza mora, Vives.

Jida siempre
ANGLOGITANO

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS, el día 30, en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. Nota: En Soria, el día 31, Dr. Carlos G. Cortés, c/ General Mola n.º 67, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536. Barcelona. (Censura Sanitaria número 3.083).

LOS DEPORTES

BURGOS, subcampeón de España de atletismo

La hazaña del equipo burgalés ha causado general sorpresa y admiración en toda España

Vigo (De nuestro enviado especial).— Éxito sin precedentes el alcanzado por Burgos en estos V Campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes que el propio Candillo ha clausurado esta tarde, entre aclamaciones de la muchedumbre. Dejando lo informativo para los servicios de las Agencias, que valorarán en todo su espléndido significado la eclosión magnífica de esta jornada, quiero referirme concretamente al triunfo de nuestro equipo, memorable hazaña que no tiene precedentes en la historia deportiva de Burgos. De ello es una demostración palpable la clasificación

Hoy se presenta en Burgos el "Circo Price"

En la calle de Miranda, se han concluido de montar todas las instalaciones del "Circo Price", en viaje por España. Y hoy abrirá éste sus puertas a nuestro público. Se trata de un espectáculo pocas veces asequible a los burgaleses, tanto por la variedad de sus números como por el mérito que todos y cada uno de ellos tienen.

Circo y fieras, lo que quiere decir arte y emoción. Ciento veinte personas al servicio del público. Comedia y belleza, animales amaestrados, seis panteras, ilusionismo, equilibristas, acróbatas, malabaristas, las patinadoras del Báltico y los inimitables payasos Zampabollos y Nabucodonosorito, todo en un programa.

Ese es el Circo Price que hoy se presenta ante nosotros. Un espectáculo sin precedentes.

Actuará en Burgos muy pocos días y hoy abre sus puertas. Su primera sesión será a las ocho de la tarde. Y celebrará función de noche, a las once.

lograda y más aún la forma en que la gran victoria se ha conseguido.

Desde el primer momento de esta jornada final, Guipúzcoa se había destacado como vencedora, pero quedaba por dilucidar el puesto de subcampeón entre los equipos de Barcelona y Burgos. Fué un codo a codo emocionante que se prolongó durante toda la exhibición y que concluyó a favor de nuestros atletas, por cuatro puntos de ventaja sobre el cuadro barcelonés.

He aquí, en síntesis, lo que fué hoy la actuación de los atletas burgaleses.

Andrade, en los 110 metros valla, se clasificaba en cuarto lugar y seguidamente Carro quedaba proclamado subcampeón de España en 800 metros lisos, realizando una magnífica carrera tras Juan Bautista Adarraga, campeón con un tiempo de dos minutos. El gran atleta burgalés no perdió el contacto con el campeón y hubo de saludar —tal fué su triunfo— desde la plataforma olímpica.

Nueva clasificación meritísima de Andrade, en un honroso quinto puesto junto a José Luis Adarraga en 400 metros lisos y seguidamente otra actuación incommensurable, de Gaspar, que tras clasificarse en 4.º lugar en los 100 metros lisos, realizó una hazaña espléndida en 200 metros. Salió embalado desde el primer momento, a un tren endiablado, y se destacó el pequeño atleta entre la general admiración, acercándose a pasos agigantados a la meta, en plan de gran vencedor. Fué una pena, sin embargo, que no fuera para él la victoria; hasta los 150 metros —marchó completamente solo, pero confiado no advirtió que se le echaban encima Sanchiz, de Valencia y Delgado, de Guipúzcoa, y estos le desbordaron en la misma meta, perdiendo Burgos un título de campeón que nadie parecía poder arrebatarse.

Una pena, pero un gran triunfo tanto más meritorio si se tiene en cuenta el tiempo empleado que fué el de 23 segundos, 6 décimas, es decir, la mejor marca lograda en pista. Y Gaspar escuchó la más grande ovación de todo el Campeonato.

En 4 por 100, el equipo de Burgos volvió a dar la batalla reciamente. Barcelona llevaba a nuestros atletas una ventaja de seis puntos y aquellos supieron superar la ventaja, logrando un magnífico tercer puesto, siguiendo

Hipotecas al 4 % sin pagar impuestos utilidades. 50 años plazo. REYES. Ponzano, 65. Madrid.

a Guipúzcoa y Vizcaya, y mereciendo, por ello el honor de que Andrade, Serrano, Casado y Gaspar, hubieran de saludar nuevamente, desde la plataforma olímpica.

Cerrábase la reunión con la prueba 4 por 400, en la que Burgos se clasificó en quinto lugar y concluían los campeonatos con el magnífico triunfo de nuestro equipo, que ha conquistado el segundo puesto en la clasificación general, proclamándose subcampeón de España de atletismo del Frente de Juventudes.

Los atletas burgaleses han alcanzado la medalla de Plata, siendo objeto de cuantiosas felicitaciones. Por todas partes se habla del triunfo de Burgos, revelación de la temporada anterior y magnífica sorpresa en la actual, ya que en Vigo y en toda España ha causado profunda impresión este triunfo cuyos caracteres de apoteosis estamos tocando en la noche de hoy, en que todos son honores y agasajos para nuestros atletas.

Nada más podía aspirarse. Burgos debe sentirse plenamente satisfecho de la memorable victoria obtenida, con la que se incorpora, definitivamente, al cuadro de honor en la práctica del atletismo, el más bello, noble y viril de los deportes.

Burgos está de enhorabuena, porque su triunfo ha sido tan resonante como merecido.

Arguero

Hoy llegan a Burgos los atletas vencedores

Desfilarán por las calles y en su honor se celebrará una recepción en el Ayuntamiento

En el tren correo de la mañana, llegarán hoy a Burgos los componentes del equipo burgalés que ha actuado triunfalmente en los campeonatos nacionales del Frente de Juventudes.

Su resonante victoria merece que se les dedique un caluroso recibimiento, al que invitamos a todos los burgaleses, que deben mostrar a los atletas vencedores el testimonio de su admiración y homenaje.

El equipo será recibido en la estación del Norte, por el secretario provincial de la Falange, en nombre del jefe provincial y desfilará después por las calles, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde les recibirá oficialmente la ciudad, en cuyo nombre el alcalde les felicitará por el éxito sin precedentes.

Por nuestro conducto, el delegado provincial del Frente de Juventudes ordena a todos los camaradas de las centurias de las Falanges juveniles de Franco que se personen en la estación del Norte a las diez y media de la mañana, con el fin de participar en el recibimiento caluroso que ha de tributarse a estos ejemplares camaradas que regresan cargados de laureles de los V Campeonatos nacionales de atletismo.

DIARIO DE BURGOS se une, con todo fervor, al general entusiasmo que el triunfo logrado por nuestro equipo ha despertado en la ciudad y testimonia a éste su más cordial enhorabuena.

CALENDARIO DE LA III DIVISION

El Palencia jugará en Burgos en el primer partido de liga de la temporada

Y el Mirandés con el Vasconia en Miranda

Madrid.— La Federación Española de Fútbol ha publicado el calendario del campeonato nacional de Liga correspondiente a la Tercera División. Sus detalles en lo que se refiere a los grupos tercero y sexto, son los siguientes:

GRUPO TERCERO

Primera vuelta

24 de Septiembre de 1944.—Sestao-Erandio, Alavés-Arenas, Mirandés-Vasconia, C. D. Durango-Real Unión, Indauchu-Tolosa.

1 Octubre: Erandio-Indauchu, Arenas-Sestao, Vasconia-Alavés, Real Unión-Mirandés, Tolosa-C. D. Durango.

8 Octubre: Erandio-Arenas, Sestao-Vasconia, Alavés-Real Unión, Mirandés-Tolosa, Indauchu-C. D. Durango.

15 Octubre: Arenas-Indauchu, Vasconia-Erandio, Real Unión-Sestao, Tolosa-Alavés, C. D. Durango-Mirandés.

22 Octubre: Erandio-Real Unión, Sestao-Tolosa, Alavés-C. D. Durango, Mirandés-Indauchu, Arenas-Vasconia.

29 Octubre: Vasconia-Indauchu, Arenas-Real Unión, Tolosa-Erandio, C. D. Durango-Sestao, Mirandés-Alavés.

5 Noviembre: Real Unión-Vasconia, Tolosa-Arenas, Erandio-C. D. Durango, Sestao-Mirandés, Indauchu-Alavés.

12 Noviembre: Indauchu-Real Unión, Vasconia-Tolosa, Arenas-C. D. Durango, Mirandés-Erandio, Alavés-Sestao.

19 Noviembre: Real Unión-Tolosa, C. D. Durango-Vasconia, Mirandés-Arenas, Erandio-Alavés, Sestao-Indauchu.

GRUPO SEXTO

Primera vuelta

24 de Septiembre: Gimnástica-Palencia, Segoviana-Valladolid, Ferroviaria-Béjar, At. Zamora-Salamanca, Avila-Imperio.

1 Octubre: Palencia-Avila, Valladolid-Gimnástica, Béjar-Segoviana, Salamanca-Ferroviaria, Imperio-At. Zamora.

8 Octubre: Palencia-Valladolid, Gimnástica-Béjar, Segoviana-Salamanca, Ferroviaria-Imperio, Avila-At. Zamora.

15 Octubre: Valladolid-Avila, Bé-

jar-Palencia, Salamanca-Gimnástica, Imperio-Segoviana, At. Zamora-Ferroviaria.

22 Octubre: Valladolid-Béjar, Palencia-Salamanca, Gimnástica-Imperio, Segoviana-At. Zamora, Avila-Ferroviaria.

29 Octubre: Béjar-Avila, Salamanca-Valladolid, Imperio-Palencia, At. Zamora-Gimnástica, Ferroviaria-Segoviana.

5 Noviembre: Béjar-Salamanca, Valladolid-Imperio, Palencia-At. Zamora, Gimnástica-Ferroviaria, Avila-Segoviana.

12 Noviembre: Avila-Salamanca, Imperio-Béjar, At. Zamora-Valladolid, Ferroviaria-Palencia, Segoviana-Gimnástica.

19 Noviembre: Salamanca-Imperio, Béjar-At. Zamora, Valladolid-Ferroviaria, Palencia-Segoviana, Gimnástica-Avila.

Los partidos de la segunda vuelta se jugarán los días 26 de Noviembre, 3, 10, 17 y 24 de Diciembre de 1944; 7, 14, 21 y 28 de Enero de 1945, entre los mismos equipos, con la sola variación del campo.—Cifra.

Agustín Carrasco

gana la segunda prueba para el trofeo «VICAN»

El fuerte chubasco de la mañana del domingo, impidió celebrar durante ella la segunda prueba ciclista puntuable para el trofeo "Vican".

Tuvo lugar a las cuatro y media de la tarde, tomando parte en ella un nutrido grupo de corredores, que efectuaron el recorrido Burgos-Brihueca-Burgos.

Resultó vencedor Agustín Carrasco, que empleó 2 h. 44 m. 58 s., en los ochenta kilómetros.

Como ninguno de los corredores obtuvo la media prevista, la prueba no contará a los efectos de dicho trofeo.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2 - Teléfono 1672



LA SEÑORA

Doña Victoriana Santamaría Ruiz

(Viuda de Cenón Rico)

ha fallecido en el día de ayer, a los 81 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña Luisa y don Marcos (arquitecto); hijos políticos, doña Fortina Pardo y don Daniel Izquierdo; nietos; hermana política doña Angelita Arnal (del comercio de esta plaza); sobrinos, doña Pilar Gómez (del comercio de esta plaza), D.ª Paz Santamaría y don José María Rico (ausente) y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de corpore insepulto que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy, martes 29, a las once y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias

Burgos 29 de Agosto de 1944.

Vivia: Héroes del Alcázar n.º 4

Objetos para regalos

Cerámica artística

VAQUERO

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-cegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 365.
Comprad el cupón pro-cegos y contribuiréis a una obra patriótica.

ESTACION DE MANO.— Por don Ambrosio Angulo y señora, y para su hijo José María Angulo Zalón (sargento de Infantería de esta Plaza), ha sido pedida en Medina de Pomar, a doña Victorina Ginel (viuda de Huidobro), la mano de su simpática sobrina Eulogia Ginel Marín.
 La boda se celebrará en el próximo Otoño. Enhorabuena.

En el sorteo celebrado el 29 de Septiembre de 1943, en Fuentebel, en el que se rifaba una bicicleta, correspondió al número 84. La persona agraciada puede recogerla en el citado pueblo.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 690,5; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 690,0.
 Termómetro: Máxima a la sombra, 29,0; mínima a la sombra, 14,6.
 Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—2 Km.; a las dos de la tarde, NE—2 Km.; a las siete de la tarde, NNW—2 Km.
 Recorrido, 170 Km.

NECROLOGICAS.—En esta capital ha fallecido la señora doña Victoria Romillo Pereda, a cuyo desconsolado esposo don Anastasio Moreno Sánchez, comandante de Infantería retirado, hijos, entre los que se cuenta don Tomás, administrador de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia y demás familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.
 También ha fallecido la señora doña Victoriana Santamaría Ruiz, viuda de D. Cenón Rico, y madre de nuestro particular amigo don Marcos Rico, reputado arquitecto a quien, como al resto de la familia, acompañamos en el sentimiento por tan irreparable pérdida.

ATROPELLO CICLISTA.— A las once menos cuarto de la noche de ayer se prestó asistencia en la Casa de Socorro al niño de cinco años, Antonio Ausín Portal, domiciliado en la calle de Madrid 18, 4.º, apreciándosele una herida contusa a colgajo en la región parietal derecha, de pronóstico reservado, que le produjo al atropello un ciclista.
 El niño, después de curado, fué trasladado a su domicilio.

MOMENTO DEMOGRÁFICO.— Defunciones: Antonia Sanz Moneo, de Burgos, dos meses, Casa de Caridad; Enriqueta de la Vega y Orrúe, de Burgos, 62 años, Juan Albarelos, 11; Teodoro López de la Torre, de Isar, 68 años; Fernán González, 35; María

del Carmen Llorente Iglesias, de Burgos, dos meses, San Pedro de la Fuente, 27; Victoria Romillo Pereda, de Agüera de Montija, 83 años, Barrio Gimeno, 25; Elisa del Prado Julián, de Presencio, 87 años, Concepción, 11; Benito Terrados Aribas, de Fontioso, mes y medio, Casa de Caridad; Gregoria Trespaderne López, de Burgos, 81 años, San Pedro Cardena, 12; Félix Medina Pérez, de Poza de la Sal, 56 años, General Mola, 9.
 Nacimientos: Miguel Larra Ramírez Teófilo Martínez Caro, María Martínez Sáiz, María Gómez Ruiz, José María Moral Díez, Federico García Santos.

CARTELERIA

CINE AVENIDA
 Hoy: **ES UN PERIODISTA**
 Grandiosa superproducción

COLISEO CASTILLA
 Hoy: **UN CABALLERO FAMOSO**
 Gran reestreno, en español

CINE CALATRAVAS
 Hoy, a las 8:15 y 11 noche
CAMINO DE LA FELICIDAD
 Magnífica película americana, totalmente hablada en español



(Instalado en la calle Miranda)
HOY TARDE a las 8
NOCHE a las 11

«Circuitos Carcellé»
 presenta su famosa Compañía de
CIRCO Y FIERAS
 con los célebres payasos

Pompo y Thedy
 Zampabollos y Nabucodonosorito y las atracciones internacionales
LAS SEIS PANTERAS
 Las patinadoras del Báltico
TROPA BEN-ALI
LOS TIBRES DEL DESIERTO
LAS ALLER'S MODELOS
D'AGUILAR — LOS MATHIS
EL ARCA DE NOE
 caballitos, monos, perros, etc.
Mme. FELIU — LOS AMANOS
 y toda la Compañía
 ¡120 ARTISTAS DE TODOS LOS PAISES!
 ¡Un programa nunca visto!

Cursillo de Acción Católica para sacerdotes

Con gran solemnidad y asistencia de un centenar de sacerdotes, dió ayer comienzo el Cursillo de Acción Católica para Sacerdotes, en el Seminario de San Jerónimo.

Comenzó con un solemne acto eucarístico, en el que después de la exposición, enfervorizó a los asistentes con su cálida palabra el muy ilustre Señor Magistral, dando la bendición con el Santísimo Monseñor Vizcarra, cantándose a continuación el "Venit Creator" pidiendo la asistencia del Espíritu Santo.

A continuación, en el salón de actos pronunció el discurso de inauguración el consiliario del Consejo Diocesano, don Mariano Barriocanal, quien, finalmente, el muy ilustre señor Vicario General del Arzobispado, que presidió el acto, en nombre de nuestro Reverendísimo Prelado, después de recoger el fervoroso homenaje de los asistentes al mismo, declaró abierto el cursillo.

NOTA.—Habiéndose invertido el orden de los actos, todos los días, a las diez, será el informe de un consiliario diocesano y a las once y media la bendición del ilustrísimo señor don Zacarías Vizcarra.

Por la tarde, a las cuatro y media, el consiliario del Consejo Diocesano, señor Barriocanal, desarrollará el tema "La junta parroquial de Acción Católica, su importancia y su misión" y a las seis la lección de Monseñor Vizcarra, terminando con el acto eucarístico en el que dirigirá su autorizada palabra el muy ilustre señor Magistral.

A las ramas de Acción Católica

Aprovechando la coyuntura de que, durante esta semana, hace estancia en Burgos el ilustrísimo señor don Zacarías Vizcarra, consiliario general de Acción Católica Española, la Junta Diocesana le ha rogado que de también alguna conferencia instructiva a nuestras Ramas. Monseñor Vizcarra, ha recibido gustoso esta petición y ha aceptado que las Ramas Femeninas de Mujeres y de Jóvenes acudan para escucharle al salón de actos del Seminario de San Jerónimo, hoy martes 29, a las ocho y media de la tarde, y las Ramas Masculinas de Jóvenes y de Hombres lo hagan mañana, 30, en el mismo lugar y a la misma hora.
 Después de estas conferencias separadas, aún habrá, Dios mediante, otro acto solemne, donde unidas las cuatro Ramas con los sacerdotes cursillistas, recibirán enseñanzas y estímulos conjuntos, que robustezcan la solidaridad de todos en esta magna obra, predilecta de los Sumos Pontífices en nuestros días.

La Junta Diocesana.

SERORITAS

Visiten el escaparate de
LA BUENA MARCHA
 y tendrán una sorpresa agradable

FABRICA

de precintos y papeles engomados en resmas, busca representante solvente bien introducido en el ramo.

Dirigirse:
A. LORENZO
 Los Vascos, 19. MADRID

¿Es posible D. Servando?—¿Como usted lo oye D. Luis?—¿Vendo más huevos que quiero—gracias al

«Ave-sonil»

El Auxiliar Industrial

Compra de chatarras de hierro y metales
 Santa Cruz, 3. Tlf. 2435.

Notas taurinas Vida eterna

La novillada del domingo

Con una entrada muy buena y presidiendo el comisario de policía señor Calvo, se celebró anteayer la novillada suspendida el pasado domingo a causa de la lluvia.

El ganado de don Félix Moleró, de la Zarza (Salamanca), bravo y de mucho nervio, sobre todo el lidiado en primer lugar.

Los matadores no pudieron con los novillos y estuvieron desorientados toda la tarde.
 Tanto Pepe Luis Álvarez Pelayo como Joaquín García torearon de capa muy bien sacando lances que se aplaudieron con calor.

Las faenas de muleta carecieron de arte, pues si bien se vieron algunos pases acabados, en general resultaron insulsas, aunque la música amenizó las realizadas con el primero y cuarto bichos.

Álvarez Pelayo se deshizo de su primer enemigo de un pinchazo malo otro en los bajos, otro en el cuello y dos intentos de descabello, escuchando pitos. Por confiarse demasiado resultó volteado, aunque sin consecuencias.

Al tercero le mató de un mal pinchazo y media estocada defectuosa. Joaquín García acabó con su primer enemigo de una estocada tendida oyendo muchas palmas.

En el cuarto, al dar un derechazo salió cogido y derribado.

Después, rabioso y con ambas rodillas en tierra dió varios pases emocionantes, sobre todo unos molinetes que levantaron al público de los asientos. Afortunadamente el novillo no hizo por el diestro, pues la tragedia se maseaba ya.

Para matar empleó dos pinchazos, una estocada delantera, infinidad de intentos de descabello y por fin acertó con la puntilla. Oyó un aviso y pitos abundantes.

Hubo luego la consabida rifa de regalos y para final se corrieron dos bravas vaquillas, que dieron lo suyo a los numerosos espontáneos que se lanzaron al ruedo, teniendo que ser asistidos dos de ellos en la enfermería.

Este número debe, a nuestro juicio desaparecer de los programas, pues además de ser impropio de una plaza de la categoría de la nuestra, puede dar lugar a alguna desgracia, y ello fué un aviso lo ocurrido del domingo que quedaron en la arena dos hombres tendidos a consecuencia de fuertes conmociones sufridas por los golpes de las vaquillas.

El peso dado por lo novillos de Moleró fué de 155, 161, 155 y 151 kilos respectivamente.

SANTOS DE HOY:

La Degollación de San Juan Bautista. Ss. Andrés pbr., Cándida vg., Cándida, vg., Sabina y Pablo mrs.
 Misa, con rito doble mayor y color encarnado de La Degollación, segunda oración de Santa Sabina, tercera

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Rosa de Lima vg., Félix pbr., y Adaneto mrs., Bonifacio y Pedro cfs.
 Misa, con rito doble y color blanco de Santa Rosa, segunda oración de San Félix y Adaneto, tercera por la paz.

CULTOS

SAN GIL.— Solemne Jubileo de las 40 Horas. Por la mañana, a las ocho y media, novena.
 A las once, misa solemne y exposición.

Por la tarde, a las ocho, predicando don Gonzalo Izquierdo, capellán del Hospital de San Juan.

Juventud Masculina de A. C.

Excursión a Trespaderne

Los billetes pueden recogerse los días 29, 30 y 31 de siete y media a nueve y media, en el C. D. (Palacio Arzobispal).

TEATROS

Avenida

«TODO MADRID» ESTRENO DE SERRANO ANGLITA

La magnífica Compañía de los «ases» finalizó ayer su breve actuación en Burgos con el éxito más indiscutible de cuantos han conseguido en estos días. Fué un éxito total y definitivo, de los que satisficieron hasta el colmo y dejan al espectador entusiasmado y convencido.

Y, por cierto, la ocasión de tan claro triunfo ha dado una comedia así una comedia de las que no suelen verse muy a menudo por nuestros escenarios. Trátase de la obra de Serrano Anglita, «Todo Madrid» que está escrita con la soltura y maestría que nadie repugna a la producción del notable escritor, que desarrolla un argumento no complicado, ciertamente, pero lleno de interés, que posee un diálogo agilitísimo y de innegable calidad literaria y que quitando la crudeza de alguna escena, tiene otras muchas cualidades positivas, sirvió para demostrar que el arte de Manuel González, Carmen Carbonell y Antonio Vico es complejo, lleno de robustez y con una peculiaridad evidente.

Los tres actores fueron admirablemente secundados por el resto del reparto y el telón hubo de levantarse numerosas veces al final de los tres actos, ante los ruidosos y sinceros aplausos del público. Digno remate y triste despedida nos acordáremos del excepcional conjunto de los ases y su elenco.

ABREUVE

Diario de Burgos APARTADO 46

TURAMENTO

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero
 Carretera de Arcos, 10.-Teléfono 1888-BURGOS

Balneario de LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Teléfono interurbano. Instalación de estufa natural. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO. Este BALNEARIO ha aumentado su capacidad en 75 camas, con la construcción de un nuevo pabellón

Censura Sanitaria.

Publicidad REL. - Salamanca.

Elixir
ANTISEPTICO BUCAL
PROFIDEN
 COMPLEMENTO DE LA HIGIENE BUCAL

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

V I S N U

Almorranas - Varices

ULCERAS VARICOSAS, FISTULAS, FISURAS, PICOR y toda enfermedad recto anal

Tratamiento SIN OPERACION, Instituto Antihemorroidal Montera 45. MADRID. Dr. Santiago Subirachs.

Prorroga su consulta en Burgos hasta el día 15 de Septiembre De 11 a 1, en A. Bonifaz 20, 2.º Informes: HOTEL AVILA Censura Central 3583

ANUNCIOS ECONOMICOS

Pérdidas

PERDIDA perra perdiguera blanca, con manchas canela, jueves 24, término Villanueva Odra aliende por "Sara". Se gratificará, Avenida Generalísimo, 31, según de.

PERDIDA perro "Setter" medio año, blanco mosqueado. Informar, Félix Martínez, Cameno de Bureba.

PERDIDA pulsera reencordó de familia. Gratificaré entrega, Tinte, 14 segundo.

HALLAZGO perra caza blanca, corcos negros grandes, orejas negras, parte cuello y raya blanca en frente. Entregaré a quien acredite ser dueño, mediante pago del anuncio, en Celada del Camino, Domingo Villanueva.

Violentos combates a orillas del bajo Pruth

Contra-ataques alemanes en los Cárpatos orientales

Cuartel general del Führer.— El alto mando alemán, comunica: En Rumanía, nuestras tropas continúan librando violentos combates a ambas orillas del bajo Pruth. Continuando su avance hacia el Sur y el Oeste, el enemigo ha atravesado el Sereth y ha ocupado Focani, a pesar de una defensa encarnizada; perdió numerosos carros. Haciendo frente a los

intentos del adversario de invadir Hungría, en los Cárpatos orientales, las fuerzas germano-húngaras han desencadenado contraataques que progresan satisfactoriamente. Al Noroeste y cerca de Piatra han fracasado varios ataques soviéticos. En la cabeza de puente del Vistula, al Oeste de Baranof, se libran violentos combates ofensivos y defensivos.

Entre el Vistula y el Naref, los soviets continuaron su ofensiva y extendieron sus operaciones hasta el Norte de Mitau, al Oeste de Bobr. Fueron rechazados después de duros combates. Fueron cerradas varias irrupciones. Al Noroeste de Mitau, al Oeste de Modonh y al Nordeste de Valk, fracasaron los violentos ataques enemigos ante la encarnizada resistencia de nuestras tropas. El enemigo, que había penetrado en el sector al Norte de Dorpat, fué contenido mediante un contraataque.—Efe.

Las fuerzas aliadas alcanzan el Ródano

Continúa la lucha en Marsella y Tolón

Londres.—El parte oficial de guerra dice: VIII ejército: Tropas norteamericanas del VIII ejército han alcanzado el Ródano en las cercanías de Montelimar, tras varios días de dura lucha contra el enemigo que intentaba impedir esta maniobra, ya que constituye una grave amenaza contra su flanco oriental. El adversario sufrió graves pérdidas.

En los sectores de Tolón y Marsella las fuerzas francesas han conseguido la limpieza de los pocos núcleos de resistencia alemanes que aún quedan en esas plazas. Más de 7.000 alemanes han sido hechos prisioneros alrededor de Tolón y Marsella con lo que el número total de capturados hasta ahora en el Sur de Francia se eleva a más de 30.000.

En el sector costero al Este de la cabeza de puente, las vanguardias norteamericanas han avanzado hasta el río Var en varios puntos.

LOS ALEMANES SÚFREN UN DURO CASTIGO :— :— :— :— ;
Nápoles.— Las fuerzas norteamericanas que se dirigen hacia el Norte desde Aviñón y hacia el Oeste, desde Grenoble —dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general aliado en el Mediterráneo— han infligido un duro castigo al XIX ejército alemán, que intenta retirarse por el valle del Ródano.—Efe.

TOLON ES LA DESOLACION MISMA :— :— :— :— ;

Tolón.—Varios millares de hombres y mujeres, todo lo que queda de los doscientos mil habitantes de la ciudad, se han reunido en el bulevar de Estrasburgo para presenciar el domingo por la tarde la entrada oficial de las tropas francesas, con el general De Latre de Tassigny a su cabeza, dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de esas fuerzas.

Tolón —añade— es la desolación misma. La región del puerto y del arsenal es un desierto de ruinas. Del arsenal sólo quedan las cuatro paredes. El edificio de la Subprefectura ha sido destruido.—Efe.

Después, S. E. volvió a ocupar la tribuna levantada en la Avenida, en la que se hallaban las formaciones de falangistas. Inmediatamente después de llegar S. E. a la tribuna comenzó el desfile. Al final desfilaron ante el Caudillo dos centurias de la guardia de Franco, constituidas recientemente y en las que figuran excombatientes de la División Azul, Vieja Guardia y excombatientes de nuestra Cruzada.

DETENCION DE 600 "COLABORACIONISTAS" :— :— :— :— ;
Argel.—Unos seiscientos "colaboracionistas" han sido detenidos en Marsella. Figuran entre ellos un prefecto, varios miembros de la Cámara de diputados y el editor de un diario.

Momentos antes de comenzar el desfile, camaradas de la Sección Femenina entregaron a la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, y a su hija, sendos obsequios confeccionados por estas camaradas y preciosos ramos de flores.

LOS MUERTOS QUE HAN TENIDO LOS ALEMANES EN TOLON Y MARSELLA :— :— :— ;
Frente del Sur de Francia.—Se cree que los alemanes han perdido unos ocho mil muertos en las regiones de Tolón y Marsella.—Efe.

Terminado el desfile, el Generalísimo se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos ocurrió la presidencia, celebrándose bajo la misma una sesión extraordinaria, en la que el secretario de la Corporación dió lectura al acta de la sesión en la cual se había tomado el acuerdo de ofrecer al Caudillo la Medalla de Oro de la ciudad. Terminada la lectura y previa la venia de Su Excelencia, el alcalde, camarada Ponce de León, entregó esta medalla al Generalísimo, pronunciando un discurso, al que contestó S. E. el Jefe del Estado.

EN PARIS, SEGUN LA D. N. B. CONTINUAN LOS COMBATES CALLEJEROS :— :— :— ;

A continuación se celebró una comida a la que asistieron el Generalísimo, su esposa e hija, los ministros y autoridades y jerarquías citadas, los gobernadores civiles y jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas y los alcaldes de las cuatro capitales de provincia de Galicia. Esta comida fué ofrecida por el Ayuntamiento en honor del Generalísimo.

Berlín.— La Agencia D. N. B. dice: "En París continúan los combates callejeros. Parece que las fuerzas "terroristas" luchan entre ellas por hacerse dueñas del Poder. Los elementos comunistas son los que luchan con mayor tesón contra la población civil"

INAUGURACION DE LA EXPOSICION INDUSTRIAL DE GALICIA :— :— :— :— ;
Después de asistir a la clausura de los V Juegos nacionales del Frente de Juventudes, el Jefe del Estado, en unión de su esposa, ministros y demás personalidades, se trasladó a la Exposición industrial de Galicia, a cuya entrada fué cumplimentado por el Ayuntamiento en Corporación, que entregó a doña Carmen Polo un hermoso ramo de flores.

PATTON INTENTA UNA MANIOBRA ENVOLVENTE :— :— :— ;
Berlín.— Entre París y el curso medio del Marne, unas diez divisiones norteamericanas atacan hacia el Nordeste, mientras otro cuerpo de los Estados Unidos opera en el sector de Troyes hacia el Este. Al parecer —dice la Oficina de Información Internacional— las tropas del general Patton intenta una maniobra envolvente de gran envergadura con el fin de romper el frente alemán al Oeste de París.—Efe.

S. E. visitó todas las instalaciones y declaró inaugurado el certamen. El inmenso gentío apiñado en el re-

COMO SE FIRMO LA rendición de París

Londres.—La rendición incondicional y definitiva del comandante alemán de París se firmó en la destartalada sala de equipajes de la estación de Montparnasse, dice Edward. D. Ball, corresponsal de la Prensa combinada norteamericana.

"Sentado en esa desolada covacha —agrega— ante una mesa de madera sin pintar, se encontraba el teniente general Dietrich von Choltitz, comandante alemán de la guarnición de París. Firmó primero la rendición ante el general de brigada Jacques Leclerc y después ante el jefe del Cuerpo de ejército norteamericano. También firmó allí mismo la orden para que sus fuerzas cesasen el fuego inmediatamente. En el acto se transmitieron las órdenes a los oficiales alemanes, quienes, acompañados por oficiales norteamericanos, franceses e ingleses, en "jeeps", recorrieron los barrios de la ciudad donde aún se combatía.

A media mañana, el mando del general Leclerc intentó comunicar con von Choltitz, en el Hotel Maurice, pero la línea estaba cortada. Se despachó inmediatamente a un enlace con la petición de rendición incondicional. Después del cambio de mensajes entre Leclerc y von Choltitz, éste fué conducido a la estación de Montparnasse, donde se concluyó la gestión".

KWIESES, EXPRESIDENTE de Letonia, ha muerto

Fué el antecesor de Ulmanis, deportado por los bolcheviques y de quien no se tiene noticias desde entonces

Helsinki.—El ex presidente de Letonia, Kwieses, ha fallecido a consecuencia de un ataque de apoplejía. Fué el antecesor de Ulmanis, deportado en 1940 por los bolcheviques y de quien no se tienen noticias desde entonces.—Efe.

Pontevedra ofrenda al Caudillo la Medalla de Oro de la Ciudad

El jefe del Estado inauguró la Exposición Industrial de Galicia

(Viene de página a página)

autoridades y representaciones oficiales. Seguidamente comenzó la misa de campaña.

El paso del Caudillo hasta el citado lugar, fué también entre vítores y aclamaciones entusiastas. Terminada la misa, S. E. el Jefe del Estado pasó al palacio de la Diputación, donde descansó breves momentos.

Después, S. E. volvió a ocupar la tribuna levantada en la Avenida, en la que se hallaban las formaciones de falangistas.

Inmediatamente después de llegar S. E. a la tribuna comenzó el desfile. Al final desfilaron ante el Caudillo dos centurias de la guardia de Franco, constituidas recientemente y en las que figuran excombatientes de la División Azul, Vieja Guardia y excombatientes de nuestra Cruzada.

Momentos antes de comenzar el desfile, camaradas de la Sección Femenina entregaron a la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, y a su hija, sendos obsequios confeccionados por estas camaradas y preciosos ramos de flores.

Terminado el desfile, el Generalísimo se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos ocurrió la presidencia, celebrándose bajo la misma una sesión extraordinaria, en la que el secretario de la Corporación dió lectura al acta de la sesión en la cual se había tomado el acuerdo de ofrecer al Caudillo la Medalla de Oro de la ciudad. Terminada la lectura y previa la venia de Su Excelencia, el alcalde, camarada Ponce de León, entregó esta medalla al Generalísimo, pronunciando un discurso, al que contestó S. E. el Jefe del Estado.

A continuación se celebró una comida a la que asistieron el Generalísimo, su esposa e hija, los ministros y autoridades y jerarquías citadas, los gobernadores civiles y jefes provinciales de las cuatro provincias gallegas y los alcaldes de las cuatro capitales de provincia de Galicia. Esta comida fué ofrecida por el Ayuntamiento en honor del Generalísimo.

Después de asistir a la clausura de los V Juegos nacionales del Frente de Juventudes, el Jefe del Estado, en unión de su esposa, ministros y demás personalidades, se trasladó a la Exposición industrial de Galicia, a cuya entrada fué cumplimentado por el Ayuntamiento en Corporación, que entregó a doña Carmen Polo un hermoso ramo de flores.

S. E. visitó todas las instalaciones y declaró inaugurado el certamen. El inmenso gentío apiñado en el re-

cinto y en los alrededores de la Exposición mostró constantemente a Su Excelencia la más fervorosa adhesión, aplaudiéndole y vitoreándole sin cesar y las ovaciones y aclamaciones le acompañaron hasta que tomó su coche que le condujo a Casreios, cuya villa, poco después, renovó al Caudillo el más caluroso homenaje de adhesión y cariño.

A SU PASO POR SANTIAGO EL JEFE DEL ESTADO RINDE HOMENAJE A LOS CAIDOS

Santiago de Compostela.— A las doce y diez minutos de la noche llegó a esta ciudad el Caudillo, de paso para el Pazo de Meirás.

Millares de camaradas del Frente de Juventudes y un gran gentío se habían congregado en la plaza de Quintana, ocupando lugares a ambos lados de la Cruz de los Caídos, a cu-

Fracasa un atentado contra De Gaulle

Se perpetró en París durante una ceremonia religiosa

Londres.—Según comunica un enviado de la B. B. C. en París, en la función celebrada el sábado en la Catedral de Nuestra Señora, en acción de gracias por la liberación de la capital, fueron hechos unos disparos desde las galerías altas del templo contra el general De Gaulle y la gente allí congregada, disparos a los que contestaron los policías franceses y los soldados aliados que asistían a la ceremonia.

El general De Gaulle resultó ileso. Al parecer, el atentado fué la señal de un tiroteo de fusil y ametralladora que cundió por numerosos puntos de París. La muchedumbre huía desparada buscando refugio. Hasta ahora no se ha facilitado ninguna referencia oficial sobre el número de muertos y heridos.—Efe.

Se teme por la suerte del consul de España en Pau

Parece ser que ha caído en manos de los "maquis"

San Sebastián.— Por noticias de fuente bien informada, se teme por la suerte del consul de España en Pau, que parece ser ha caído en manos de los "maquis", entre los que figuran numerosos rojos españoles.—Cifra.

ya derecha se situaron autoridades y representaciones militares, en unión del Cabildo Catedral.

Un inmenso clamor acogió la llegada de S. E. y millares de gargantas gritaron ¡Franco, Franco, Franco!, a la vez que los miembros de las Falanges Juveniles agitaban sus boinas rojas, formando un verdadero bosque.

El Caudillo depositó al pie de la Cruz de los Caídos una gran corona de laurel, volviendo en este momento a sonar las voces de ¡Franco, Franco, Franco!, que se acallaron cuando el jefe provincial dió lectura a la cración de los caídos, cuyo ¡Presente! fué contestado con encendido fervor.

Seguidamente el Caudillo inició el "Cara al Sol" cantado por el gentío que llenaba la plaza y S. E. dió los gritos de rigor, que fueron contestados por toda la multitud, en medio de inenarrable entusiasmo.

Por último pasó entre una doble fila de camaradas portadores de antorchas encendidas, correspondiendo brazo en alto a las aclamaciones de la multitud, que no cesaron hasta que el Jefe del Estado parió por la Rua del Villar, camino del Pazo de Meirás.

ULTIMA HORA

LA GUARNICION ALEMANA DE MARSELLA SE HA RENDIDO, ANUNCIA LA REUTER

Thiers y Chateau-Shierry ocupadas por los aliados

Argel.—La ciudad de Thiers, en el Sur de Francia, ha sido ocupada por fuerzas francesas del interior, según anuncia la radio de Argel. Añade que seis compañías de las S. S. alemanas se rindieron a las F. F. I.—Efe.

CHURCHILL DIRIGE UN MENSAJE AL PUEBLO ITALIANO

Roma.—El primer ministro británico, Churchill, dirigió al pueblo italiano, al abandonar el país, un mensaje.

OCUPACION DE CHATEAU-THIERRY :— :— :— :— ;

Londres.—Fuerzas patrullas del III ejército norteamericano han llegado a Chateau-Thierry, en el Marne, según un corresponsal especial de la Agencia Reuter en el frente de Francia.

BARCOS HUNDIDOS

Londres.—El acorazado francés "Clemenceau" que se hallaba en construcción en Brest, ha sido hundido en dicho puerto por un ataque de la aviación británica. Según anuncia el Ministerio del Aire, han sido hundidos por los aviones británicos otros dos barcos en

Es indudable que ninguna empresa transcendental ninguna obra de las que adquieren firmeza suficiente para incorporarse a la Historia, pueden esperarse de almas y cerebros sin un sentido exacto de la responsabilidad. Más o menos acentuado, este principio es el que impone a los pueblos su norma a través de los siglos y el que determina el éxito o el fracaso de los afanes más nobles.

Ahora bien. Si en un momento dado, una generación ejecuta, liberándose de extrañas influencias, la función augusta de romper con ligaduras que la separan de su idiosincrasia clásica, no cabe duda que el triunfo que la Providencia la otorgue ha de ir seguido de una conducta en consonancia con el espíritu que la inspiró, de un proceso permanente de perfeccionamiento, cuya eficiencia subraya aquel impulso inicial. Y es entonces cuando surge la necesidad ineludible de una disciplina, bajo cuyos moldes ese pueblo sea capaz de conservar cuanto en una hora épica conquistó y acentuar la hegemonía de los valores morales cuya redención efectuó en un instante crítico.

Ese es el caso de España. De nada serviría la gloriosa gesta del 18 de Julio, de nada la magnífica victoria lograda por España, si durmiéndose en los laureles no hubiera sabido forjar un instrumento de gobierno ágil y generoso, eficiente y pródigo en enseñanzas para los demás, sin olvido del principio esencial que en la formación de los hombres ha de presidir todas las actividades.

Ahí tenemos, indudablemente, la clave de nuestra grandeza futura. En la disciplina, sentido exacto de la personalidad humana y adecuado cauce para que ésta se acreciente y sirva mejor los fines nacionales. Ahí también, la clave de nuestro porvenir pues que en ella ha de encontrarse la juventud la mejor ensambadura para su función excelsa.

El Caudillo Franco, en su visita a los campamentos que la Falange ha instalado en Galicia, lo ha dicho, rubricando con su palabra --oro de ley-- el orden del día castrense para los acampados. "La disciplina --escribió en su mensaje transmitido a todos los camaradas-- es la base de nuestro Movimiento".

El castrense lenguaje del telegrama de banderas, que llevó a las juveniles escuadras este mensaje debe resonar en todas las almas como ejemplar lección. Ha de recordarse que por el olvido de tal principio se germinó para España la ruina y el deshonor, para así calibrar en todo su valor el camino que las palabras de Franco señalan. La disciplina, línea melódica de nuestro resurgir, ha de ser la más firme base de sustentación para la redención nacional.

RENDICION DE MARSELLA

Londres.—La guarnición alemana de Marsella se ha rendido, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

Veintiseis personas muertas en accidente de aviación

Londres.— Veintiseis personas han hallado la muerte esta madrugada al estrellarse un avión, contra el suelo cerca de Prestwich. Siete de ellas eran miembros de la tripulación, cuatro eran pasajeros y cinco los vecinos de una casa que quedó destruida. Otras casas sufrieron graves daños.

Se estrelló contra el suelo cerca de Prestwick

Londres.— Veintiseis personas han hallado la muerte esta madrugada al estrellarse un avión, contra el suelo cerca de Prestwich. Siete de ellas eran miembros de la tripulación, cuatro eran pasajeros y cinco los vecinos de una casa que quedó destruida. Otras casas sufrieron graves daños.